

# 激活人才优势 释放海洋活力

## 厦门市海洋发展局为2022年度“厦门市海洋新兴产业龙头企业”授牌

晨报记者 陈起鸿 通讯员 李心

9月7日上午,厦门市海洋产业人才申报培训工作会议在公务码头举行。会上,厦门市海洋发展局为2022年度厦门市海洋新兴产业龙头企业(以下简称“龙头企业”)进行授牌,并解读《厦门市海洋产业人才评选实施细则(暂行)》。

### 10家企业成功入选

据悉,此前市海洋发展局开展了龙头企业评选活动,经初审、会审、现场走访、专家评审等环节,最终有10家企业成功入选。厦门将对这些龙头企业实行动态管理、定期监测、留优汰劣,有效期为三年。截至目前,厦门市已有31家海洋新兴产业龙头企业。入选企业厦门元之道生物科技有限公司总工程师赵大洲坦言:“这既是荣誉也是挑战。”赵大洲表示,未来公司将聚焦海洋开发领域,进一步加大科研投入,为厦门海洋发展做一份贡献。“公司获得这一荣誉,进一步打响了企业知名度,对公司未来发展很有帮助。”厦门市吉龙德环境工程有限公司



市海洋发展局为2022年度“厦门市海洋新兴产业龙头企业”授牌。记者 陈理杰 摄

### 2022年度厦门市海洋新兴产业龙头企业名单

- 厦门元之道生物科技有限公司
- 安井食品集团股份有限公司
- 国药控股星鲨制药(厦门)有限公司
- 厦门欧米克生物科技有限公司
- 银豪生物科技(厦门)有限公司
- 厦门嘉康饲料有限公司
- 新诺北斗航科信息技术(厦门)股份有限公司
- 厦门双瑞船舶涂料有限公司
- 罗普特科技集团股份有限公司
- 厦门市吉龙德环境工程有限公司

董事长汪水吉点赞道。

新诺北斗航科信息技术(厦门)股份有限公司副总经理黄渊表示,公司的发展离不开市海洋发展局的长期支持。在厦门市海洋与渔业发展专项资金支持下,公司开展了船舶北斗导航终端的研制和产业化工作,实现了船载北斗卫星导航终端的自主创新、自主可控,彻底打破了船载卫星导航终端被GPS垄断的局面,多款船舶设

备达国内及国际先进水平。

厦门市海洋发展局表示,龙头企业评选活动有利于促进涉海企业提质增效,进一步扩大厦门市涉海企业规模和品牌效应,推动海洋新兴产业高质量发展。

### 最高一次性补助50万元

栽下梧桐树,引得凤凰来。近期,厦门市海洋发展局制定出台了《厦门市海洋产业人才评选实

施细则(暂行)》,充分结合厦门市海洋产业人才发展现状,进一步梳理细化海洋产业人才申报评审流程,力争政策制定更贴近实际,不断激发人才创新创业活力,为人才成长打造优渥的成长土壤。

会上,厦门市海洋发展局对《厦门市海洋产业人才评选实施细则(暂行)》进行解读,强调海洋产业人才的申报对象主要面向海洋产业八个重点领域的就业或创

业人员中,具备突出的专业知识或专门技能,进行创造性劳动实现价值并对海洋经济发展事业做出积极贡献的个人。对于入选海洋产业领军人才,给予一次性补助50万元;入选海洋产业优秀人才,给予一次性补助25万元。2023年厦门市海洋产业领军人才、优秀人才申报工作从9月1日开始,到9月20日结束,详情可通过市海洋发展局相关线上平台了解。



## 市场在等新一轮盈利周期

截至9月5日,沪深证券交易已连续两个多月IPO零受理,进一步印证了IPO的阶段性收紧,不过对当前股市的形势来说,这也算是一个利好了。可尽管近期给了一堆的利好,本周沪深两市仍在低位整理,这说明市场似乎还在等待什么,一个可能是美联储大约本月中下旬决定是否加息,因为一旦加息,全球新兴市场股市估计会大幅震荡。另外,市场大概在等新一轮的盈利周期。

股市的大起大落伴随大富大贵,而市场是不可预测的,人性也

是有弱点的,所以钱没那么好赚。但若把本周市场的不足,归罪于量化交易,又好像“板子打错对象”了。量化交易是金融工程的一种,是股市的创新工具,它广泛运用于证券分析、风险管理、业务拓展等领域,20世纪七十年代先在西方国家兴起,个人电脑普及后迅速发展,尤其是进入新金融的信息化时代,通过金融工程赋予新的内涵,使之更贴近市场,可操作性大大增强。

主流券商分析认为,A股有望迎来新一轮盈利周期上行的起点,其中高端制造和服务类消费保持

高景气,盈利增量主要来自上游资源品价格触底的反弹,以及政策密集出台对全行业需求的边际提振。时间可能在今年三季度末,“大约在冬季”,我们拭目以待。

最后说点题外话。笔者曾在与一位退休领导同志交流时,提出各地应善于利用资本市场,多多培育上市公司,从而促进区域经济发展。比较典型的案例,包括龙岩的紫金矿业(601899),去年主业收入2700亿元,净利润达200亿元,上市20年来(H股+A股)市值达3400亿元,成为全国黄金行业老大;还

有宁德时代(300750),去年主业收入突破3200亿元,净利润307亿元,市值9900亿元,当仁不让成为创业板“股王”。它们对当地的经济,用“举足轻重”来形容也不为过。后进地区当从中汲取经验,取长补短,突出后发优势,争取超越自我与赶超发达地区。



扫描二维码 看谈股论金

### 开心果



观察 梓虹图

## 白露节气至 一夜凉一夜

晨报讯(记者 曾昊然)昨天,厦门降水明显减弱,气象部门解除了暴雨预警,同时全市结束防御暴雨洪水应急响应。根据气象部门统计,在台风“海葵”影响下,厦门刷新了多项降水历史纪录,包括7月1日-9月6日厦门站累计降水量(851.9毫米)创历史同期最多纪录;本轮大暴雨持续天数(三天,9月4日-9月6日)创厦门站1953年有观测记录以来的

大暴雨持续天数最长纪录等。随着台风远离,受冷空气影响,未来几天,厦门天气以多云、阴天为主,市区白天最高气温在29℃-30℃,夜晨最低气温在24℃-25℃。

今天,我们迎来“白露”节气,这是我国传统二十四节气中第15个节气。古人认为,此时节“水土湿气凝而为露”,而“秋属金,金色白,白者露之色,而气始寒也,

寒生露凝”,故称“白露”。民间一直有“白露秋分夜,一夜凉一夜”“白露身不露,寒露脚不露”的说法,意思是“白露”过后,冷空气转为守为攻,昼夜温差逐渐加大,秋意渐浓,大家应该注意开始保暖避寒了。那“白露”过后该如何养生呢?简单来说,就是要多吃些生津养肺的食物和水果,多喝水,以避免秋燥;同时早睡早起、充足睡眠,适当运动,以增强免疫力。

今天 阴到多云,局部阵雨 东北风4级-5级 25℃-29℃

### 厦门市森林防灭火指挥部办公室

#### 温馨提示:

一点星星火,能毁万亩林。进入山林注意野外用火安全。一旦发现火情,请及时施救,并拨打报警电话5204119或110。

森林火情报警电话: 5204119, 110

### 福建省九益通拍卖有限公司拍租公告

定于2023年9月18日9:00在中国拍卖行业协会网络拍卖平台公开拍租:同安区梵天广场266号店面5年租债权,起拍价及竞拍保证金详见中拍平台网附件《拍品清单》。看样时间:2023年9月14日-15日,缴交保证金及报名截止时间:2023年9月17日17:00,报名地址:同安区西池一里77号之一,咨询电话:0592-7370977,网址:www.jytpaimai.com

### 厦门国际商品拍卖有限公司拍卖公告

受委托,我司定于2023年9月15日15:30在中拍平台(网址:https://paimai.caa123.org.cn),举行拍卖会拍卖以下标的:大众探岳、速腾、迈腾、揽巡、宝来、T-ROC等泡水未修车辆共15辆整体拍卖优先。报名截止时间:2023年9月14日17:00,以竞买保证金实际到账并办理竞买手续为准。即日起预约看样,咨询电话:5110110。

投资有风险 入市需谨慎